

Сожрал, но вскоре сам такой урон понес:
 Ему свирепый волк отгрыз внезапно нос,
 785 Пришлец из темных пущ несчастному мужлану,
 Страдая бешенством, слюной обрызгал рану⁶⁹,
 Увы, лишь на него набросился бирюк,
 Один лишь пострадал из всех, кто был вокруг.
 Из этих случаев легко извлечь уроки:
 790 За тяжкие грехи возмездия жестоки,
 Тех, кто свершает зло, ответный ждет удар,
 Порой в себе самих несем орудья кар,
 Все видим, что Господь нас по заслугам судит,
 Какая жизнь была, такой же гибель будет.

795 Припомним Феликса: сей бесталанный граф⁷⁰
 Стал как-то хвастаться, в застолье перебрав,
 Что завтра шпагой кровь он пустит христианам,
 Что, где он ни пройдет, там будет след багряным.
 Иначе Бог судил, и хищный лиходея
 800 Не пустит кровь другим, утопится в своей.

Бессудный судия Менье пустоголовый⁷¹
 Взирал восторженно на плахи и оковы,
 На смерть. Но хлынул дождь по манию Творца,
 Чтоб здесь я не являл такие два лица,
 805 Как принцы Валуа, два лютых душегуба⁷²,
 Которым наблюдать резню бывало любо,
 Париж с Антверпеном, где кровь рекой текла,
 Молили палачам воздать за их дела,
 Кровав был их конец, хлестала кровь из горла,